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k alku szerint iulányos áron vetetnek fel. llolycg-di,raia 
den külön beigiataaert 30 kr.

Bánffy, mint verbunkos.
Debreczen május 5.

Bánffy minis/.terelnök ismét gálába 
vágta magái. János huszárjával magára 
adatta a mentét, oldalára felköttette a csö­
römpölői ősi kardot, kifésiiltette a bor­
zas bajszát, aztán Isten neki, Bádeni jó 
komájává1, mint kél érdemes Pilátus, 
beállított a bécsi burgba, az aranyos 
fogadó terembe, számadás tétel végett a 
jó öreg király elé . .

Nagy, nehéz dolgokról tanácskoztak 
csaknem egy óra hosszas folyásáig, Magyar 
ország jövő sorsáról ülték a tanácsot hogy 
miként emelhetik fel a magyarok kö­
zös-ügyes adóit, mely ugyan a szegény 
Magyar Miskán meglőtlycntené a mánd- 
lit, meg a feszes z.únóros nadrágot, de 
a kiszikadt osztrák bendőt uj életerő 
vei, zsírral gyarapítaná ? . . .

A tanácskozás azonban a két gála 
miniszterre nem valami megnyugtató. 
Badeni, ki lárczáját kötötte a 36 száza­
lékos kvóta emeléshez, már a legkö­
zelebbi időkben visszavonul, mivel már 
az osztrákok sem állatják magukat oly 
vakreményekkel, hogy a szabadelvű 
párt beleegyezik ily nagy mérvű kvóta 
emelésbe, a mely ellen maga Tisza 
Kálmán a sorompóba állott. De viszont 
a B á n f f y báró helyzete sem valami 
rózsás, mivel az aranysarkantyús mi­
niszterelnöki Pilátus eddigi kétértelmű

habozó, de határozott Ígéretet forró ká­
saként kerülgető macska sündürkődései- 
vel mind az osztrák közvéleményt mind az 
osztrák kormányt csalódásba ejtette s ek 

ként nyakig belelovalta a kvóta-emelés 
veszedelmes kátyújába. Pedig ha mindjárt 
elöljáróban nyíltan beszélt volna a ma­
gyar gála miniszter, akkor az osztrákok 
kerülhetőnek vélték volna eme csúfos 
kátyúba bukást, de Bánffy féltette a 
miniszteri székét . . .

Bánffy ép azért szinte a király 
rendelkezésére fogja bocsátani az állá­
sát, de^ egyúttal felajánlotta a ködök 
világából párádzó tehetségét, hogy a 
»fogyasztási adókban 
ny e r t rekompenzáczió erejéig« a kvó­
ta felemelésére és ez alapon kabinet 
alakítására vállalkozik.

A gála miniszter eme nyilatkozat­
tal jött le Becsből Budapestre 
az ország szivébe, a hol most újabb 
komédia játszására vállalkozik, a meny­
nyiben a király bizalmas nyilatkozatai­
nak felhasználására engedélyt kérvén, a 
gála ruhát elpakolván, sárga pity kés 
huszár dolmányban, szépen pengő sar­
kantyúkkal, mint verbunkos őrmester, 
minden féle mézes-mázos Ígéretekkel, 
toborzó tánezot kezd a szabadelvű párt­
ban a kvóta felemelése mellett.

— Itt a fazék, bent a koncz, csapj 
fel katonámnak! ez a Bánffy őrmester

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Emlékezzünk régiekről.
szabadságharcéjüudossy Pali bácsi elbeszélései 

idejéből.]
A >Debrec*en» számára irta : V. A

VI. A hidegvér.
Mint költői hajlamú és iró ember, sok 

oly apró érdeke, részletét megfigyelte a had­
járatnak, amely más embernek fel sem tűnt 
volna, pedig amely nagyon is jellemző vonás 
abból a korból.

A honvéd baj társak hideg vérének jel­
lemzésére beszélte el a következő ep zódot :

Egy alkalommal valahol a begyek közt 
javában folyt a harcz, ropogtak a fegyverek, 
dörögtek az ágyuk, melyeknek dörejét a be­
gyek többszörösen visszavervén, oly menny­
dörgésszerű folytonos dörgés támad!, hogy a 
föld is szinte rezgeti bele s az egerek resz-

verbunkos nótája ; de hiában fújja, 
dudálja duda szakadásig a gála-prezi- 
dent ura csufondáros kvóta nótát mert a 
szabadelvű párt nagyobb, hazafiasabb 
része nem fog többé felülni neki. Isme­
rik már jól a szabadelvű urak is 
eme csalfa, kapzsi Háry Jánost . . .

Ifj. Mórica Pál

BELFÖLD
A kvóta bizottság utolsó ülése.

A magyar kvótabizottság ma déli 12 órakor 
Széli Kálmán elnöklete a'att ülést tartott, 
melyben megszerkesztette az osztrák bizott­
sággal folytatott tárgyalásokról a képviselőház 
elé terjesztendő jelentés'.

A keleti állapotok.
— Árad a véres tenger. —

Debreczen, május 5.

A keleti ború nem derül. Vele.-ztinosz- 
nál csatáznak, tizennyolezezer görög védi ezt 
az állomást, nyilván nem ázérl, hogy megtart­
sa, hanem hogy időt nyerjenek a farzaloszi 
hadsereg és a trikalai csapatok szervezésére 
s visszavonulására Dotnokuszba, a mely hely 
a hegyhátat és az átmenetet védi Tesszáliá- 
bM a régi Görögországba. Ha nem kötnek 
békét, Domokosznal várhatok csak újabb és 
döntő ütközetek, Vólőt a görögök kiürítették 
és a törökök meg nem szállották, csak a 
városig jutottak, a melyből a nép Euböa 
szigetére menekült. A kikötőben idegen hadi 
hajók közölt a görög tlótta vesztegel s tran- 
ezta katonák tartjuk fönn a város utczáin a 
rendet. A sebesültekkel megtelt kórházra 
védelmid fölhúzták a franczia lobogót. EbbŐ[

kelve bújtak ki a földből és ott húzódtak meg 
a lábaik mellett.

Ilyen irtózatos csata zaj közt egyszer 
csak egyik bnjtársa hozzá fordul és azt kérdi 
van-e mar 2 órája, mióta folyik a csata ? Es 
a midőn erre igenlő feleletet kapott, nyugod­
tan kivett zsebéből egy kis papit-skatulyát, 
abból relővett 2 szem pilulát és egyen­
ként lenyelte s aztán tovább is ott álltak 
mozdulatlanul.

A dolog magyarázata pedig az rop, hogy 
a fiatal honvédbajtársnak negyed napos hideg 
lelése volt, mi ellen az orvos pilulát rendelt 
s azt 2 óránként kellett bevenni.

Eev sikertelen éjjeli támadás Arad vára 
B ellen.

A honvédek hónapokon át czerniroztak 
Arad várat, amit több ízben hol csellel, hol 
rohammal sikertelenül próbáltak bevenni.

Egy ilyen éjjeli sikertelen ostromot is 
elmondott. — M á r i á s s y, akkor még

honvédőrnagy, későbben tábornok, bátorságé 
nak jellemzésére.

A várat korülzároló táborban egyszer 
felszólították a honvédeket, hogy jelentkezze­
nek mindazok, akik egy éjjeli támadásban 
részt akarnak venni.

Persze, hogy Pali bácsi is jelentkezett I 
Arról volt szó, hogy egy sötét éjjel egy kisebb 
csapat belopódzik a várba és utat nyit az 
utánuk jövő nagyobb hadcsapatnak.

Mielőtt az éj beállt volna, a táborban 
már szemük láttára elkészítették a keskeny 
fahidakat, melyeket a vár sánczain kollett 
keresztül rakni, hogy azokon áthaladhassa­
nak.

Ezeket aztán egészen feketére festették, 
hogy fel ne tűnjenek s kiadták a szigorú pa­
rancsot, hogy az éjjeli menetben egyetlen 
szót sem szabad kiejteni, sőt a fegyvereket is 
szorosan kell fogni, hogy meg ne zörrenjenek, 
nehogy az ellenség észrevegye őket.
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látszik, hogy a görögök ezt a kikötő városu­
kat is elvesztették. A helyőrség, négyezer 
gyalogos, nyilván Velesztino felé vonult v sza 
hogy a fősereghez csatlakozzék. — Epiruszból 
is kivonultak a görögök s a határszélen ál­
nak a törökökkel szemben mint a háború 
előtt.

Krétából is a görög csapatok visszavo­
nását jelentik. Vasszosz ezredest végre elhív­
ták, a hatalmak kívánsága szerint s tatán 
azért, mert nagyobb szükség van rá G >rög- 
ország védelmére. De a krétai kérdés ezzel 
nem szűnt meg. Az admirálisok értekezlete a 
felkelők vezetőivel zikerie'en volt, mert hiába 
kínálták a krétaiaknak az autonómiát nemzeti 
gyűléssel és a kormányzó megerősítési jogá 
val, nem kellett nekik az önkormányzat, 
hanem ragaszkodnak az annekszió követelé­
séhez.

Ha igaz, hogy Mitilenc-sziget is fólia 
zadl, ez a bonyodalmat igen megnövesztené, 
mivel ez a nagy és hegyes sziget a kis-ázsiai 
parton Szmirna előtt fekszik. Igen két-sek az 
ilyen híresztelések, de hogy a görögök a re­
ménytelen harczot még nem aduk föl, bizo­
nyltja, hogy mindenfe'ől jönnek az önkéntesek, 
Francziaországból, Amerikából, Romániából, 
Olaszországból s ezekkel Türr István tábornok 
megy szabadságharczosnak Görögországba. 
Minél tovább tart, annál inkább a laj- és 
va'lásháboru jellegét ölti a küzdelem.

A törökök sem látják közeinek a bók-t, 
meri Macedóniában az összes nemzetőröket 
zászló alá szólították s a fiatal tiszteket a 
nevelőintézetekből oda küldték kisegítőkul. A 
törökök nyilván a népfölkeléstől félnek inkább, 
mint a görög hadseregtől, mert hogy az izga­
tottság a Balkán keresztyén népéi közt nagy­
fokú, azt leginkább a szófiai bolgár tüntetés 
bizonyítja, a mely a kormányt és Oroszorszá­
got szidalmazta, hogy nem megy Macedóniába, 
tehát a bolgárok közvéleménye ellenkezik a 
fejedelemnek és kormányának azzal a békés 
magatartásával, a melyet Forencz József és 
Miklós ctár külön jegyzékben megdicsért.

A nagyhatalmak beavatkozásáról ismét 
nem hallatszik semmi. Görögország nem kérte 
noha a háborút folytatni alig képes,

Sándor szerb király látogatása Cetinjé-

ben a Balkán-félsziget eseményei közé tartozik' 
A két dinasztia kibékülésének és összeháza­
sodásának a mostani körülmények között 
politikai jelontőséee van.

Úgy is történt !
Amint éjfél elmúlt, halkan, lassú lépés­

ben, közvetlen egymás háta mögött óvatosan 
haladtak c'öre.

Oly sötét volt, hogy nem láttak egy lé­
pésnyire és csak a dobogás után Ítélték meg, 
hogy mikor járnak a földön és mikor a fa­
ludon.

Amint a lélegzetet is visszafojtva men- 
nek, egyszerre alig 10—15 lépésnyi távolból 
hallja, hogy előtte egy ellenséges őrszem elki­
áltja magát : .Hali werda ? ! !

De ugyan abban a pirczben lull előbb 
egy olyan forma zörejt, mint m dőn egy fegy­
ver a földre esik, azután nynmbtn hall egy 
zuhanást.

A íg tesznek még pár lépest előre, mi­
dőn szintén elülrő hallja a kiáltást magyarul, 
li így »vissza, vissza meneküljelek !» Mire 
azonban az utanok jövők hátulról viszont azt 
kiáltják, hogy .csak előre, előre 1« És mig 
elölről Inára felé, addig hátulról viszont 
előre igyekeztek őket tolni.

A sötétben aztán nagy zaj és lárma 
támadt, melyből kihallatszott az őket vezető 
Máriássy őrnagynak a hangja : fiuk vissza, 
vissza azonna’, én mondom nektek Máriássy ! 
Vissza, vissza, baj van!

Hogy csakugyan haj volt, arról aztán 
ö is nyomban meggyőződhettek, mert a szem­
ben levő körsánezon egymásután gyújtották

IRODALOM.
Népszerű útmutató és tájékoztató a

közönséget érdeklő pénzügyi törvények éssza- 
báiyokró . Vettük a következő előfizetési fel­
hívást : Felhívás e őfizetésre ! Kiterjedtebb, 
szövevényesebb és nehezebben áttekinthető 
törvényei és szabályai talán egy hivatali ág 
nak sincsenek, mint épen a pénzügynek, a 
mely pedig, mint állami igazgatásunk egyik 
legfontosabb szerve, leginkább ki van téve an­
nak, hogy vele a na y közönség folytono-i és 
közvetlen összeköttetésben álljon. Hosszú évek 
gyakorlaté s az újabb intézkedések folytonos 
szem előtt tartása szükséges ahhoz,hogy pénz 
ügyi dolgokban gyossan év hibátlanul járhas­
sunk el ; de vájjon a pénzügyi dolgokkal tü­
zetesen, hivatásból nem foglalkozó magán em­
ber hogyan szakítson maginak időt és aga­
mat az óriási halmaz pénzügyi törvények és 
szabályok áttanulmányozására, a m re pedig 
föltétlenül szüksége van, ha valami olyan ügye 
adja elő magát, msly a pénzügyi igazgatás 
kóréhe tartozik.S ugyan kinek ne volna ilyen 
ügye ? Az ilyen magán emberek s általában 
véve a nagyközönség kényelmére : czélunk a 
régen érzőt hiányt pótolni s az érdeklődők 
kezébe olyan kézi könyvet adni, a mely rö 
viden, könnyen áttekinthető beosztással teljes 
egészében f-lölelje azon pénzügyi törvényeket 
és szabályokat, a köyetendő eljárásokkal kap­
csolatosan, a melyekre a gyakorlati eleiben 
leginkább és elkerülhetetlenül szükség van 
Útmutató s teljes tájékozásul szolgáló könyvünk 
tartalma a következőket öleli fel : A bor és 
sür-italadó. A bor és sör-italadó árszabása. A 
szeszitalméréii adó. A szeszitaZmérési adó ár- 
szabá-a. A bus és ezukorfogyasztási adó. A 
hús és ezukorfogyasztási adó árszabása. A 
bélyeg-illetéki táblázat. A bélveg-illetéki díj­
jegyzék. Játékkártyák, naptárak, iparkönyvek 
és hirdetmények belyégilletéke. Marhalevelek 
kiállítása és bélyegilletéke. Az ádami égyed- 
áruságok. A nohány, lőpor, só, lottó, határ-

tneg az őrtüzeket és közvetlen közelből hal­
latszott az osztrákok kiáltása : »Kamionén 
her !« (Ágyukét elő !) s hallották azt is, a mint 
az ágyukat tolták, igazgatták ; a hirtelen 
támadt tüzfénynél ped'g borzadva látták a 
mint visszafelé a vízzel telt árkon át a 
a faludon haladtak, hogy csak egy lépés 
jobbra, vagy balra és azonnal veszve van­
nak.

Alig jutottak tu a sánezokou és alig 
hogy félre tértek az útról, a várból már is 
megszólalt az ágyú, a mely fájdalom, töb­
beket talált az utánok küldő t csapatokból 

Az éjjeli támadás pedig azért nem sike­
rül’, mert a rendelkezésükre állolt térké­
pen nem volt az ulo'só sáncz feltüntetve s 
igy arr.t nem is számítottak És mert da­
czár 1 annak, hogy a legelső osztrák őrszemet 
Máriássy egy tőrrel leszúrta, s annak fegy- 
rere okozta a fent leirt zajt és az maga is a 
fölre zuhant, de első kiáltását a legközelebbi 
őrszem meghallotta és vészjelt adott, miálta1 
figyelmessé tette a vár őrségét a vészedé 
lemre.

Vili. Kossuth menekülése Arad várából
Végre is 1849 junius 27-ikén Arad vára 

a honvédek kezébe került, de fájdalom nem 
sokáig tartott a dicsőség, mert a m-gyar 
szabadság ragyogó napja már a következő 
hóban lemenőben volt, megerősödve tértek 
vissza a már egyszer kivert osztrák hadak

vám, posiajüvedék és fémje’zés A
éS * Hy™-, vadásza*! Lu'
száll stb. adóra vonatkozó törvények’ , 
szabályoknak a gyakorlati életre nézve** 65 
legfontosabb részét, kibővítve az íH/ti,-*?on 
megjelent re,ideietekkel, egyszersmind a ^
séges kérvény, bejelentési és egvébbhená k"
mintákkal, a melyeknek ismerete meglel ^ 
hetővé lesz téve a nagy közönség számát 
hogy hosszadalmas utánjárások, eseti-,, kim' 
seges ügyvéd, közbenjárás nélkül könnyen ,, 
lehető legrövidebb utón elintézhessék Jni
Ufn -ki°- ube tfrt0ZÓ ü^eiket- Müvünknek mint 
nélkülözhetetlen Útmutatónak megbecsü lte, 
len hasznát veendik a pénzügyi,pénzügyőr,/.' 
küz.gazgatas1 tisztviselők ; községi elöljárók’ 
foldbirtokosok, ügyvédek ; szesz, sör es ecz«!
g/á,ri ™Jla!k0ZÓk i » bor sör és szesznagyk ! 
reskedők ; ktmerők, kismértékben elárusítók . 
1 almérést adóbérlők és általában minden mii 
gyár honpolgár. A 15-18 iv terjedelmű va . 
kos es csinos kiállítású könyv elő fiz áési ára 
négy korona lesz, a mely összeg alant írtak 
bármelyikéhez a dt-breczeni kir. penzüvvDaz 
gatósaghoz küldendő. Bolti ára magasabb 
lesz. A mu folyó évi szeptember hóban jelenik 
meg s szives gyűjtőknek minden üt példány 
után egy tiszteletpéldanynyal szolgaiunk. Á 
megrendeléseket és előfizetési pénzeket kérjük 
hozzánk legkésőbb augusztus hó 15 ig eljut­
tatni, hogy a nyomtatandó példányok” száma 
felől tájékozhatok magunkat. Debreezen, 1897 
április hó. rí o c z János és S z ü t s Jenő 
pénzügyi tisztviselők.

A Vasárnapi Lapok Ez év elején egy 
képes hetilap indult meg a fenti czimmd, — 
melyre vonatkozólag eme ismertetés küldutett 
be, valószínűleg e lep kiadóhivatala részéről 
A legtartalmasabb szépirodalmi hetilap a 
»VasárnapiLapok., melyet Be- 
n í c z k y n é, Bajza Lenke, Prém Józseféi 
Miskolczi Henrik szerkesztenek — Ez a lap, 
minden sofizmus nélkül mondható, a 1 e g-
előkelőbbkülföldijlapok-
kalbatran versenyezhet. 
Szépirodalmi részét hétről-hétre Magyarorszlg 
számottevő Írói és költői Írják, a kepek, — 
melyek szintén hazai niüintézolekben készül­
nek, egytől-egyig gyönyörűek és mi fő : úgy 
a szépirodalmi rész magyar tárgyuak. Minden 
müveit magyar családnak melegen ajánljuk,

és megérkeztek az északi kolosszus seregei, 
közeledett, vagy talán már el is jött a vilá­
gosi fegyverletétel szomorú napja.

Pali bácsi mint hadnagy egy ede Arad 
várának kepujához volt őrségre kirendelve, s 
a kapu kulcsait eztedese azzal a szigorú 
parancscsal adta a kezébe, hogy azt külü n 
huni halál büntetés terhe alatt senkinek kí­
né adja.

Pali bácsi a helyszínére érkezvén, men­
ten bezáratta a kapukat, felrakatta a nehéz 
vasakat és gerendákat, s azzal a kapu k ul* 
csat magához véve, betért a tiszti örszo- 
bába.

A udni természetesen nem volt szabad, 
de a hozzájuk is eljutott szomorú hírek mialt 
nem is tudott vo'na, hanem az asztalra kö­
nyökölve, elgondolkozott a harczi dicsőség 
mulat dóságán.

Mélységes csend volt az egész várban. 
Éjfél tájban azonban e-ysserre kocsi zörejt es 
ló dobogást hall a belső várudvarból, a mely 
mindinkább közeleded a kapu felé.

Felkelt és fedetlen fővel kilépett a ■ z° 
bából, hogy megtudja a zaj okát.

Ez alatt a kocsi (Damjanics tulajdona) 
nehány lovastól kísérve épen oda éri, mire 
Pali bácsi az üveges hintó ablakán beszólt 
és kérdezte a jelszót ? Megmondták

Azután a tábori jelszót ? Azt is megmond­
ták. Szinte félve kérdi aztán, behajolva a 
kocsiba, hogy hát kicsoda megy ki ?
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hogy rendeljen mutatványszámot, melyekről
meggyőződhetik, hogy a »Vasárnapi
L a p o k« méltán megérdemli, hogy arra 
előfizessenek. — Mutatványszámokat szívesen 
giild a kiadóhivatal. Budapest, II. Újvilág.-u. 
25 sz. a!

Apró hírek Hajdu-Nánásról.
H, Nánás, máj. 3

A dalárda alapszabályai és közgyűlése.
A hajdu-nánási — eddig még csak ad 

hoc dalárda — alapszabályait a miniszter 
megerőltette s igy az á 1 I a n d ó jellegűvé 
lett.

A dalárda nr-gtai tolta alakuló közgyűlé­
sit is, melyen elnökül dr. Nagy Gábor 
ügyvédet s földbirtoké t választották, ki 50 
filial belépett az alapitó tagok 
sorúba.

A dalárda kitűnő erőkből lett szervezve 
s a vezető karnagy : N a g y Károly ev. ref. 
kántor, orgonista.

Iparosok, mint műkedvelő színészek.
A hajdú városokban pezseg az élet,láttuk 

ezt Hadházon a Földi ünnepély alkalmával, 
ahol az akáczfa város paraszt leányokból 
alakított női dalárdájával igazán meglepte még 
a fővárosi tudós és fényes vendégeket is, — 
olyan megkapó, olyan nem várt eredetiségü volt 
a szép hajdú leányok kellemes, iskolázott 
éneke.

Most meg Hajdú Nánáson a futal iparo­
sok és iparos leányok, mint műkedvelő szí­
nészek aratlak már másod ízben elismerésre 
méltó sikereket.

F. hó 2-án a Bocskay-szálloda díszter­
mében a Szigligeti poétikus szép »Czigányát« 
adták elő nagy közönség előtt, szép sikert a 
tapsokat aratva mind az összevágó előadásért, 
mind az ügyes, szabatos já ékaiért . .

Csak műveljék is magokat, tartsanak is 
össze a derék magyar iparos fiatalok, biz oko­
sabban, hazafiasabban cselekszenek, mintha a 
vörös orrú szocziálizmussul kaczérkodnának

Séta tér a templom körül.
A hajdu-nánási ev. ref. templom környé­

két, melynek sugár tornyáról irta Tompa azt a 
busongós szép nótáját, parkszerűié» berendez­
ték s díszes vaskerítéssel körülkerítették az

Mire annak belsejéből megjött a vá'asz, 
hogy «Ko.-suth, a kormányzó !»

Pali bácsi ekkor megdöbbenve ismerte 
fel a kocsiban Magyarorszag kormányzóját és 
mindjárt gondolta, hogy nagy bajnak kell lenni 
mikor már a biztos menedéket nyújtó várbó 
Kos utb éjfélkor menekül.

Beszaladt tehát az őrszobába, de úgy 
meg volt hatva, hogy beletelt pár pi.lana', mig 
a vérkapu kulcsát megtalálta, de aztán sietve 
kivitte, gyorsan f.lnyittatta kapukat és a 
kormányzó kíséretével együtt kihajtatott a 
varból.

A kiséret között volt Csutak Kálmán 
ezre les is, a ki később, midőn évlizcdek múlva 
ide Debrecenbe került, s itt telepedett le, egy 
társaságban azt beszélte, hogy B o d o • s y 
nem akarta u várból a kormányzót kiereszteni 
mindaddig, mig ő föbelövéasel nem fenyeg-tte, 

l’.zl azután a midőn Pali bácsi meghal 
lot’a, rendkívül haragra lobbant és Csutaknak 
szemébe is megmondta, hogy állítása valótlan­

ig bár komolyabb következménye nem 
lett a dolognak mert C«utak tagadta, mintha 
Pali bácsiról a fenti módon nyilatkozott volna 
mindazáltal Pali bácsi soha többé nem tudott 
neki megbocsátani.

(Vége köv.)

áldozatkész nánási hajdúk. Úgy, hogy sürii, 
zöld bokraival majd idővel kellemes sétálóhely 
lesz a templom parkja, melynek vasrácsait 
mo-t Ízlésesen be is festették.

Esperes látogatás.
Az alsó-szabolcsi hajduvidéki esperes e 

héten lálogalja meg a naná i ev. ref. iskolá­
kat. Bizony kívánat is lenne, ha erélyes intéz­
kedéseivel megszüntetné azon visszás és in 
consequens állapotokat, melyek az egyházi 
kormányzatnál előfordulnak.

A polgári kör mulatsága.
A hajdu-nánási polgári kör f. hó 9-én 

zártkörű, házilag rendezett bált tart, mely ez 
évben mar második és szinte nagyon sike­
rültnek Ígérkezik.

Cox—Box.

S ziniiáz.

Villamos képcsoportok bemutatása a 
színházban. Csütörtökön és pénteken este 
érdekes és tanulságos képcsoportozatokban 
gyönyörködhetik a debreczeni közönség. Al­
ims tanar mutatja be ötszáz négyszöglábny; 
nagyságú villamos képeit. Mindkét nap le- 
szál itott helyárak mellett tartja meg mutat­
ványait. Csütörtökön műsorából kieme'jiik a 
következő látnivalókat. Apró állatok szerveinek 
kemutalása, öt milliószor nagyítva. Halál a 
jég közö't. A Nordenskjöld f Ikutatására ki­
küldött és De bong kap,lány vezetése alatt 
álló amerikai «Jeanette» hajó északsarki 
expedicziója. Az oroszbirodalmon keresztül. 
Albus tanár itt Oroszországnak eddig 
még kevéssé látogatott városait és monu 
mentális építkezéséit, valamint azok fejlő­
dését mutatja be egesz napjainkig. 
Egy király fantáziája, II. Lajos bajor király 
tündérpa!otáinak bemutatása. Fata Morgátia. 
Köiut a lüld körül harmincz perez alatt. Ez 
a regént es utazás az északi sarktól «• déli 
sarkig, Amerikai őserdőitől a forró Afr.káig, 
a Niagara zuhutagjaitöl Indiáig a leggmegra- 
gadóbb természeti szépségek közt vezet el 
bennünket Befejezésül jeleneteket mutat be 
Albus tanár a regeés esodg világból. Valameny- 
nyi ötszáz uégyzetlábnyt preparátumot és 
llasztikusz képcsop u tók egy előadás alkalmá­
val matatja be. A kopek megvilágítását négy 
villamos készülék nyújtja. Az érdekes képcso­
portokat másnap leszállított lielyáruk mellett 
mutatja be Albus tanár. Az előadás mind­
két napon este hat órakor kezdődik s nyolez 
óráig tart.

A Komjáthy János búcsúja. Komjáthy 
János szinigazgatő a következő sorok közzé­
tételére kel te fel lapunkat : D breczen város 
és vidéke nagyérdemű közönségének! Abból 
az alkalomból, hogy igazgatásom alatt álló 
színházban ez idény utolsó szinielőadását 
tartottuk, nem mulaszthatom il legkedvesebb 
köteles-égemei, Hálásan köszönöm e nagyra- 
becsült közönség meleg pártfogásai, odaadó 
áldozatkészséget, Jjmelylyel a lefolyt idény alatt 
szerény működésűnket jutalmazta ; köszönöm 
azt a jóakaratu elnézést, melyet esetleg hibáink 
és fogyatkozásaink iránt tanúsítani szíveskedett 
s azon ígéret kapcsán, hogy jövőben csak 
fokozott törekvéssel igyekszünk e szeretve 
tisz'elt közönség igényeihez méltó előadásokat 
bemulatni, társulatom és magam neveben ki 
vánok «Isten hozzád»-ot a viszontlátásig! 
Kiváló tisztelettel Komjáthy János, igaz a tó.

A színtársulat njabb tenoristéja 
Komjáthy János direktor ismét egy haszna­
vehető, derek erővel növelte kitiiuőleg szer­
vezett ’társulatát. A debreczeni közönség előtt 
már oly jól és előnyösen ismert tenoristát 
Karács Imrét szerződtette tenor szerep­
körre, Karács ugyan nem rendelkezik a lle.czy 
tüneményes szép s magas tenor hangjával, — 
bárha énekével is elsőhelyen áll a vidék 
tenoristái között de játékában mint rutinos 
színész hatalmasan felette áll a még gyakor­
latlan Bejeinek, akin még sokat 
kell a vaskezü Komjáthynak simítani, faragni. 
Karács Imre két évre irta alá a szerződési.

Salvini búcsúja.
Az ideális szerelem tragédiáját válasz­

totta buci-uzá'-ul a Salvini pár a debreczeni 
közönségtől. Nem tudjuk, vájjon a lapok által 
felébresztett lelkiisuaeret, vagy a darab tette-e, 
de örvendetes meglepetésként elég szépen telt 
ház fogadta Salvinit zugó tapsaival. A zene­
karból remek babérkoszorút, nejének pedig 
gyönyörű virágbokrétát nyújtottak fel itt tar­
tózkodásuk szerény emlékéül, miután a lelt 
h.tzak ke'leines benyomásától megfosztotta 
őket a közönség közönye Salvini tegnapi ala­
kítása érdekes meglepetés volt a közönség 
számára. Nevezetesen uj volt teljesen, ne m 
ábrándos merengő, hanem igazi olasz, tüzes, 
szenvedélyes. Mikor a barálcsuhában felveszi 
a Julia elejtette a rózsát s szemeik találkoz­
nak, valami még soha nem látott arczkifeje- 
zés volt ami megkapta érzékeinket. Egy ifjú 
hirtelen fellobbanó szerelmi lángja égett ott 
az elhatározás vakmerőségével, úgy amint az 
csak egy olasz szemeben éghetett, — mi 
kor pedig tudtára ébredt, hogy ideálja a 
gyűlölt Capuletti nem kapdosott a fejéhez, 
nem volt kétségbeesve, — csak kétségeskedett 
de arczán, szemében ott ült az elhatározás : 
még igy sem mondok le rólad. Amit pedig az 
erkély-jelenetben produkált, az valóban bá­
mulatos volt— s tegyük hozzá ez szól nejére is. 
Ennek a pár embernek elludtuk hinni, hogy 
csakugyan lehet va!aki boldog, ha egy fátyolt 
csókolhat kedvesével. Mellettük B a r s i mint 
L ő r I n c z barát s U d i n a, mint 
Capuletti tűntek ki különösen. A 
Salvini-pár ezzel befejezte színpadunkon mű­
ködését. Saináljuk, hogy csak az utolsó pilla­
natban voftak lépések maguk iránt felkelteni 
az érdeklődés', mert valóban megérdemelték 
a pártfogást, sokat, nagyon sokat lehetett tőlük 
látni, játékaikban élvezni. Az ég vezérelje őket 
további utjokon!

Fejő

Kapuzárás.
Debreczcn, május 5

A tegnap esti előedás után egy fé 
évre kivonultak színházunkból Thalia papja 
miután több mint egy felévig nyújtottak a 
debreczeni közönségnek igazi szellemi élve­
zetet. Mint néhány sorral fentebb olvasható 
Komjáthy direktor köszönetét mond a 
pártfogásért és jóakaratért a közönségnek s 
Ígéri hogy programmja jövőre az excel­
sior/ Legkedvesebb kötelességének nevezi 
ezt Komjáthy : higyje el, hogy a részünkről 
viszonzás a sorok utján nekünk sem utolsó.

Mert hbzen a lefolyt színi idényért 
csakugyan köszönettel, hálával és elismerés­
sel tartozunk Komjáthynak es társulatnak : 
rzt nem fizettük meg azzal, hogy elmentünk 
a színházba ős megváltottuk jegyünket : illő, 
hogy külön is megadjuk érte az elismerés1.

Hiszen emlékezzünk csak ! Mikor voltak 
Debreczenben ilyen összevágó, jó előadások, 
mint a lefolyt télen ? Mikor voltak olyan 
díszletek, kiállítások, mint a Komjáthy igaz­
gatása alatt s végre melyik igazgató adott 
annyit a közönség, a közvélemény kívánságára, 
mint Komjáthy János ?

Hiszen nézzünk végig a lefolyt szuii 
idény előadásain, vájjon melyikkel hasonlít­
hatók össze az ezelőtti évek szili társulatainak 
előadásai ? Bizony nagyon kevés lesz, a me­
lyik Krecsányi óta kiállná a próbát ?

Illő dolog tehát, hogy mi is megköszön­
jük azt most, a kapuzárás alkalmából a di­
rektornak. Tesszük pedig ezt azzal a jó lelki­
ismerettel, amely vezette toliunkat mindig 
mikor a társulatról, az előadásokról nyilatko z- 
tunk.
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ADebreczen mindig nyíltan és 
leplezetlenül mondta meg az igazat mint min­
denben, úgy a színházi dolgokban is, nem 
hallgattuk el soha, ha hibákat, tévedéseket, 
hiányokat tapasztaltunk s nem akarjuk azo­
kat elfeledni most sem, mikor az utolsó szót 
mondjuk ki a lefolyt idényről s mégis köszön­
jük Komjálhynak a lefolyt idényben nyújtott 
élvezetet, mert megérdemli, az előnyöket a 
tapasztalt hiányok nem képesek lerontani.

Sok, nagyon sok jó tagot eresztett el 
magától — önkéntesen, vagy önkéntelenül — 
a szinész-ujév alkalmából, azonban szerzett 
helyettük újakat s nincs okunk félni a jövő 
télre a visszaeséstől. Sajnáljuk ‘azokat, akik 
elmentek, örülünk azoknak, — akik helyükre 
jöttek s örömmel várjuk vissza őket, mire el­
hagynak a nyár csicsergő és éneklő madarai, 
hogy visszavarázsolják a velük elrepült ta­
vaszt, miután elmulloit a lég énekeseinek nva 
ra fejünk felett a mi is azzal végezzük e so­
rokat, amivel Komjáthy :

A boldog viszontlátásra !

K Gy.

TARKA-ELET.
Rózsika felgyógyult!

Egy hónappal ezelőtt búcsúztattam el 
c helyen, meluncholiát itatva az öröm és 
vigasság poharából a Molnár Rózsikat 
a mi színtársulatunk kedves drámai szendéjét, 
aki betegen távozott közzülünk, még jóval 
virágvasárnap előtt. . . Elbucsuztattam, mert 
ö is távozó tagja volt a társulatnak, azonban 
nem hittem, hogy ez a búcsúztató más tekin­
tetben i aktuális volna s azzal végeztem 
emlékezésemet, Rózsika felgyó­
gyul!

Azóta aggódva vártuk a híreket, amelyek 
igazat adjanak a mi lelkünk hő óhajtásának 
hogy visszatérhessen ismét a világot jelentő 
deszkákra, mely neki életeleme, lelket adó 
levegője volt. Hiszen Molnár Rózsika olyan 
szép, olyan fiatal még és olyan jo színésznő, 
hogy igazán nem hihettük nem bírtuk elhinni 
mikor a vonat elrobogott vele közülünk, hogy 
viszont ne lássuk őt, ha nem itt úgy másutt 
de mindenesetre a színpadon, újra vidáman 
egészségesen és erős testtel. Hittük, megvoltunk 
róla győződve, hogy Rózsika felgyógyul s 
akkor visszatér az a régi jó kedélye, amely 
egesz megjelenéséről letükröződött, de amely 
c<ak néha volt már képes tnagassubbra csap­
ni szárnyaival a mi körünkben s ezért ért 
el nagyobb hatást a szomorú szerepekben.

S ime, hitünk nem csalt, sejtelmünk va­
lósult : Rózsika felgyógyult 
és visszatér a színpadra! 
Meg vagyunk győződve, hogy ennél kedvesebb 
hírrel alig szolgálhatnánk olvasóinknak s ha 
kiszorul is újra a rovatból a szó tréfája és 
enyelgése, meghozza a lélek vidámságát, ha 
magunk elé képzeljük Rózsikat, mint özvegy 
menyecskét a Follinusz Őre g-jében, amint 
a vígszínház d e s z k á i n ka- 
czagtalja meg a publikumot.

Mert már el is szerződött Rózsika a bu- 
dapesti vígszínházhoz, mint azt maga jelenti 
az ö kedves debreczeni közönségének egy 
hírlapíró kollegánkhoz intézett levelében, amely­
ben megköszöni, hogy nem feledtük őt el s 
kéri, adjuk tudtára a debreczeni közönségnek, 
hogy — bár elment — ő sem feledett el min­
ket, hanem mindig kedvesen fog gondolni éle­
tének Debreczenben töltött idejére . . .

S mi, ime, kész örömmel teljesítjük a 
megbízást s kívánjuk neki, hogy még soká, 
igen soká ragyogtassa aranyos művészetét a 
világot jelentő deszkákon s ne feledkezzék 
meg rólunk ezután sem, annyira ne, hogy 
egyenesen ezzel mondunk fogadj Istent szives 
köszöntésére :

A viszontlátásra!

Fejő.

Újdonságok.
* Jog éi pénzügyi bizottsági ülés.

A jog és pénzügyi bizottság holnap d. u. 3 
órakor a városháza nagy termében V e c s e y 
Imre tanácsnok elnöklete alatt ülést tart, a 
melynek rendkívül érdekes tárgyai lesznek. A 
főreáliskolának főgyinnasiummá átalakítása, 
a gymnasiumban párhuzamos osztályok lé­
tesítése és Havranek—Adriányi urak feleb- 
bezésén kívül a kővetkező ügyek vannak még 
kitűzve a tárgysorozatra : Szőllöskertekre 
vonatkozó szabályrendeleti javaslat. Az állam­
vasutak üzletvezetőségének átirata a vasúti 
gépjavító műhely mellett létesítendő munkás­
telep tárgyában. A budapesti kalholikus körnek 
Vörösmarty szoborra adományt kérő megke­
resése. — A debreczeni joghallgatók segilő 
egyesületének alapítvány iránti kérelme. — 
Polgárosítás iránti kérvény. A csapókertnek 
házszámozása iránt beadott kérvény.

* Debreczeniek a szabolcsi főispán 
beigtatásán. A K á 1 I a y András lemondása 
folytán helyére báró Bánlfy Dezső kegyelmé­
ből kinevezett uj főispán F e i 1 i t s c h 
Rerthold báró ünnepélyes beigtatása — mint 
már megírtuk, a f. hó 8-án tartandó instal- 
lácziós közgyűlésen megy végbe Nyíregyházán. 
A beigtatási ünnepélyre külön raeghivót kül­
dött Szabolcsvármegye közönsége nevében 
M i k e c z János alispán úgy Hajduvárme- 
gyénck, mint Debreczen sz. kir. város tör­
vényhatóságának. És a meghívó vétele után 
sietett úgy liajduvármegye, mint Debreczen 
sz. kir. város küldöttséget alakitan,i a kik 
képviseljék a törvényhatóságot a szabolcsi uj 
főispán installlczióján. De bezzeg nem siettek 
akkor, midőn Kossuth Lajos arczképé- 
nek ünnepélyes leleplezéséről volt szó, pedig 
arra is ép oly szívélyes meghívót küldött 
Szabolcsvármegye alispánja, ezt a meghívót 
figyelembe sem vették, hanem adacta tétetett. 
Ott lesz gr. D é g e n f e 1 d József főispán, 
Hajdumegyét R á s ó Gyula kir. tan. alispán 
ésWeszprémy Zoltán fogják kül- 
döttségileg képviselni, mig Debreczen sz. kir, 
város küldöttségét Komlósi; Arthur 
főjegyző vezeti és ebben V e c s e y Imre s 
R o n c s i k Lajos tanácsnokok vesznek 
részt. Mindset törvényhatóság már bejelentette 
képviselőit Szabolcsvármegye alispánjának. — 
A küldöttségek a beiktatás napjának reggelén 
utaznak át Nyíregyházára diszmagyarba 
öltözve s még akkor este visszatérnék Debre 
czenbe. Mint halljuk azonkívül egyesek is 
számosán lógnak álrándulni városunkból ez 
alkalommal Nyíregyházára.

* A kérdőjel. Lapunk »Tarkaélet« cxi- 
mü rovatában tegnap a »D. E« a kormánypárti 
szócső, legújabb felelős szerkesztőjével más­
különben, kedvelt kollegánkkal Z o 1 t a i 
Lajos úrral foglalkoztunk s hogy ma is még 
vele ismét foglalkozunk, annak az oka egy 
— kérdőjel körül forog. A nevezett czikk 
befejező részének ugyanis így kellett volna 
hangzunia : »És hisszük, hogy megmarad ál­
lásában is a mi regi jó Louis barátunknak 
aki más zászló alatt, inas jelszóval ugyan, de 
mindig édes magyar hazánkért, büszke ma­
gyarságunkért Ing küzdeni, mint mi, az 6 -
politikaiellenfelei!....,
így hangzott az írásban ez a befejező ré­
szecske, melynek a végére azonban a felki- 
állú jel helyett egy kérdőjelet helyezett a 
sajtóhiba malitózus ördöge, holott ez az állí­
tásunk s hitünk nekünk nem feltételes kér­
dést is szenvedhető, liáné n határozott, szi­
lárd, akár a magyar hazánk iránti szerétéi­
ről, akár a politikai ellen feleskedésről lesz 
majd szó ... No de addig béke velünk.

* Az érettség vizsgáló bizottságok 
elnökei. A tiszántúli ev. ref. egyházkerületben 
lévő középiskoláknál az egyházkerület részé­

ről a következők fognak elnökölni • 
mári, hódmezővásárhelyi, mezőtúri ' StaU
umoknál Joó István egyhk. közé'v 8'" 
felügyelő, a debreczeni főgymnaziumbarMt 
Sámuel, a márümaros-szigetinél K i s s Á *
ev. rét püspök és Balogh Ferenc, Mu
tanár, a kisújszállási gymnasiumnál Széli 
Kálmán esperes.
9*.*tÍÍ SS?. “Ke"' Ä *
rendes évi közgyűlése, tekintettel azonh^1 
arra, hogy ugyanekkor lesz a jogász maiin?11 
azt egy héttel május 16-án délelőtt 10 a.A*’ 
halasztottak. A közgyűlésnek tárgyai |esZni 
a választmány évi jelentése, a számadások . 
jövő év, költségvetés, tisztujitás, a válasvt 
mány kiegészítése és esetleges inditvánvni,

* A fóero.Si,!

átalakítása végett Lengye|Imreéa
társai által beadott indítvány ügyében a ki 
küldött ad hoc bizottság tudvalevőleg mir 
hozott konkrét és a helyes megoldásra vezető 
javaslatot. A jog és pénzügyi bizottság holnap 
d. u. 3 órakor tartandó ülésében veszi tárgya­
lás alá ez ügyet és vitaija meg annak pénzügyi 
oldalait. Ugyancsak ekkor fogja tárgyalni a
bizottság a tiszánluli ev. ref. egyházkerületnek
a gymnasiumi párhuzamos osztályok létesítése 
iránt tett megkeresésére a kiküldött ad hoc 
bizottság által beterjesztett javaslatot is. Mind 
a két ügy aztán a jog és pénzügyi bizottság 
és a tanács javaslatával együtt a május hó 
28-án tartandó közgyűlés elé kerül.

* A lövésztársulat közgyűlése. Május hó 
9-én délután tartja meg a debreczeni lövész­
társulat évi rendes közgyűlését Bociké 
Sámuel főlövészmester elnöklete alatt a tulaj­
donát képező nagyerdei lövölde helyiségében, 
A közgyűlés tárgysoroza a a következő .- az 
évi jelentés, a V é g h János eltávozása foly­
tán megüresgdett titkári állás betöltése, teke­
pálya gazda választás és folyó ügyek.

* Már megint Havranek és Adriányi. 
A holnapi jog és pénzügyi bizottsági ülésnek 
egyik érdekes tárgya lesz Havranek 
és A d r i á n y i építész urak felebbezése 
a 629—1897. sz. tanácsi végzés ellen, melylye 
tudvalevőleg az építész uraknak tiszteletdijuk 
még ki nem fizetett részletének kiutalványozását, 
megtagadták, felebbezték meg. Reméljük, hogy 
érdeme szerint foga jog és pénzügyi bizottság 
elbánni a felebbezéssel, mely innen a tanács­
hoz, onnan pedig a f. havi közgyűlés lárgy- 
orozatába kerül.

* Közigazgatási bizottsági ülés. Debre 
ezen sz. kir. város közigazgatási bizottsága f' 
havi rendes ülését ma délután 3 órakor tar­
totta meg gróf Dégenfeld József fő­
ispán elnöklete alatt, a melyen az egyes re­
ferensek terjesztették elé múlt hóról szóló 
jelentéseiket. Az ülésről lapunk holnapi szá­
mában közlünk tudósítást.

* Évzáró vizsgálatok a debreczeni ev. ref
fögymnasiumban. A folyó 1896/7. iskola ér 
végén debreczeni ev. ref főgymnásiumunkbao 
az évzáró vizsgálatok a következő sorrendben 
fognak megtartatni. 1897. május 13—14-én a 
Vili. oszt. magánvizsgálata, 15-én a Vili. o. 
vizsgálata. 17—21-éig Írásbeli érettségi vizs­
gálatok. — Junius 13-án d. e. 10 ó. francz a 
nyelv, d. u, 4 ó, tornavizsga, 14-én VII 6» I- a) 
b) osztályvizsgája, 15-én VI. és II. á) b), 16 
V. és III- á) b), 17-én IV. á) és IV b) osztály 
vizsgái. 18—22-én magánvizsgálatok, és pedig 
18—19-én 1 oszt, 21—22-én II—VII. oszt
23—29-én szóbeli érettségi vizsgálat, — " 
teljes érettségi vizsgálatra jeleutkezni len® 
az igazgatóságnál május 15-ig bezárólag;11 
javító érettségi vizzgálatra junius 23-ig- * 
magánvizsgálatokra a kitűzött határidő réggé-1 
9 órájáig. A magánvizsgálatok Írásbeli es 
szóbeli vizsgálatokból állanak.
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• A községi iskolaszék megalakulása. —
Debreczen sz. kir. varos törvényhat. bizottsága 
allal választott községi iskolaszék alakuló gyű­
jti (. hó 7-én pénteken délután 5 órakor 
laftja meg S i m o n ff y Imre kir. tan. pol­
gármester elnöklete alatt. A községi iskola­
széknek tudvalevőleg a közgyűlés áltál vá­
lasztott 15 tagja van, ezenkívül hivatalból 
|agjai az összes felekezeti lelkészek, a tiszti - 
löurvos. Az iskolaszék ezenfelül még olyan 
nőtagokkal egészíti ki magát, akik a nevelés­
ügy iránt nagyobb érdeklődést tanúsítanak. 
Az alaku'ó gyűlésen elsősorban a választott 
tagok teszik le a hivatalos esküt a polgármes­
ter kezébe, majd megejtik az elnök, alelnök, 
,e,;yző es óvodagondnok választást. Azután ki­
tűzi az ohati községi iskola vizsgájának határ 
„apját s intézkedik az ohati két óvoda (nyári 
inenedékbáz) megnyitása iránt.

* Örült az éjben. Az ejjel két rendőr egy 
Vasas Ernő Géza nevű uriassan öltözőit, 
fiatal embert vitt be a központra, a ki a 
Balnton a Pária kávéházak ablakait bezúzta 
A rendőrbiziosnak, a ki hallgatta, azt mnndta. 
bogy szándékosan csinálta az éjjeli botránytl 
mert azt akarta, hogy letartóztassák és Így 
rendőri felügyelet alatt, mivel ő t a z o r v o- 
sokfolytonütdözik. Kijelentette 
hogy ha le nem tartóztatják, iszonyú 
büntfogeikövetni. A rendőr- 
bizios aztán lezáratta. Ma délelőtt halgaVa 
ki az I-ső kerületi kapitányság Vasast; a hol 
ismételte az éjjel tett rallomását. További 
faggatásra előadta, hogy ezzelőtt 11 évve 
Eperjesen volt telekkünyvvezetö alakító. De 
ellenségei irigykedtek reá s megeteiték va­
lamivel a in i t fi I e/vesztette hallását, 
szemei pedig kidülledtek. Azóta folyton 
fi 1 d ö z i k őt. A rendőrség látta, — hogy 
őrülttel vau dolga, aki üldözési má­
niában szenveé s a szerencsétlent kiszállitaiie 
a közkórházba.

* Letört rózsa. Vettük és részvéttel kö­
zöljük a következő gyászjelentést í A legmé­
lyebb fájda oin lesújtó érzetével tudatjuk fe­
lejthetetlen kedves jó leányunk, hü testvérünk 
szeretett unokánk és hugunk Juliskának 
folyó évi május hó 3-án éjjel 11 órakor éle­
tének 18-dik évében rövid szenvedés után 
történt gyászos elhunyiát. Felejthetetlen ked­
ves halottunk porrészei f. hó ti-án csütörtök 
d u, 3 órakor fognak Retek-utcza 1255 sz. 
házunktól az ev. ref. egyház szertartása sze­
rint a nagytemplomban tartandó ima után a 
Hatvan-utczai sirkertben örök nyugalomra té­
telűi. Mely végtisztességtételre rokonainkat, 
ismerőseinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debreczen, 1897. Május hó 5. Bánatos szülei 
Polgár Kováé s Peter nejével, E r d e y 
Sárával s gyermek eik, a közeli s távoli roko­
nok nevében is. A béke angyala őrködjön drága 
hamvai felett.

Táviratok.
A királyné húga tüzhalált halt!

— A párisi jótékony bazár égése. —
— Staját tudósítónk távirattá. —

Budapest, május 5.
Párisban tegnap óriási szerencsétlenség 

történi, amelynek eddig háromszáz halottja 
van s köztük Erzsébet királyné 
testvér húga az A 1 e n 5 o n i 
he rezegné is odaveszett.

Ugyanis a párisi champs Elisée egy 
részén az arisz'okraczia minden évben jóté- 
konsagi bazárt szokott rendezni. Az idei. 
bazárt már felállították s néhány nap óta 
folyt az elárusitás a bódékban 
A bódék közt volt egy, a melyben Edison 
kinematografját mutogatták. A kinema'ograf 
hajtó szerkezetéből tegnap délután 2 
órakor villamos szikra pat­
tá n t k i s attól a b ó d ói sze­
mélyzet vigyázatlansága folytán meg- 
gyuladt Pillanat müve volt, míg az e g é s z 
lábúdé láng háborúit és nem telt 
belé 15 perez? az egész bazar 
lángban á 1 1 o t t s 15 perez alatt 
földig leégett

A bazár összes helyeségeiben körülbelő

1500 ariszsokrata volt együt. 
Óriási tolongás és orditozát 
támadt, — mindenki kifelé igyekezetig.
A rendőrök és higgadtabbak hasztalan ipar­
kodtak lecsillapítani a közönséget.

A tűz gyorsabban terjedt, mint a mene­
külés lehetséges vo t, úgy hogy rögtön tisztá­
ban volt vele az intézöség, hogy 1 e g 
alább 200 előkelő férfi és 
nő bennégett.

Magában a városban óriási szenzácziót 
kellett és Parisból százezrek vándoroltak a 
katasztróta helyere.

Szivszaggató látvány tárult a szemlőlők 
elé, amint a korommá égett 
hullákat fe isinsrték, azonban a legtöbbet 
fel sem ismerték. A legborzalmasabb 
látvány az volt midőn e g y f a 1 n á 1 60 
embert találtak összezsúfolva 
és meghalva.

A jótékony bazár patronesei közt volt 
az alengoni herczegnő királynénk testvérhuga 
és Uzés herczegnő, akik még nem kerültek dó.

A szerencsétlenül jártak közt emlegetik 
Paris legelőbb ariszlokrála hölgyeit.

Mint egy Párisból éjjel érkezett távirat, 
jelenti, az alengoni berezeg lábán meg 
sebesült, aherczegnőről. 
pedig semmi hir. Mindenki azt hiszi, hogy ő is 
odaveszettsa felismerbetlen halot­
tak között van.

Budapest, máj. 5- (A Debr. ered. táv.) 
Párisból jelentik ma délelőtt, hogy az alentoni 
herczegnő gyűrűjét egy halotton felis­
merték s délben ezt a bécsi udvarhoz érkezett 
távirat megerősítette.

Felemelik a kvótát!
Budapest, május 5 A Debr. er. táv. 

A kvótabizottság mai ülésén BanfTy miniszter- 
elnök kijelentette, hogy most már a kormány 
feladata a kérdés megoldása ha mindjárt 
áldozatok árán is, mert meg kell oldani. — 
Reméli, hogy nem lesz szükséges az eddigi 
határokon túllépni. Ez Bánffynak első hívat ti­
les bejelentése a kvóta felemelésére.

A véres szerelmesek.
— Két titokzatos szerelmi dráma. —

— Saját tudósítónktól. —
Budapest, május 5.

A nyomor is sok kétségbeesettett taszít 
évenként az önkezével keresett halálba, de 
még borzalmasabb az érzéki szeretkezés amaz 
őrületes tobzódása, mely mint a jeges vihar a 
virágok között, akként pusztít el napról-napra 
szerelmes férfiakat, hisztérikus gyű ge asszo­
nyokol. Még alig pár napja, hogy országos 
szenzáczió tárgyat képezte E e n t e Antal­
nak, a hajdu-nánási kovács legénynek ál atias 
szerelmi őrjöngése, melynek az öngyilkossá 
lett gyilkoson k Ívül az aranyhaju asszony, a 
kedves, és még két ártatlan lett az áldozatja 

. . És alig oszlott el a gyilkos kovács legény 
revolverének halálthozö füstje, most ismét két 
újabb szerelmi dráma lett Budapesten a köz­
beszéd idegborzongató tárgya . . .

Az egyik halállal végződött s a hősét, 
a férfit tőrrel átszűrt kebellel szállították a 
halottas házba a mentők s annyiban kiváló­
ig, hogy a hősnőt gyilkossággal vádolják e 
titokzatos halálos esetben s hogy ez a hősnő 
aki elébb hamis nevet vallott be, amint 
kiderült, egy 25 éves debreczeni születésű 
csodaszép asszonyka, nevszer'nt Kovács 
Irma, ki elválva él a férjétől. A másik dráma 
lefolyása kevésbé volt drámai, mindössze egy 
uiczai botránnyal végződött, de szereplő 
alakjainál fogva mégis elég pikáns tárgy a 
közbeszédre . . . Földváry Pál bárót, egy 26 
éves fiatal embert, a pamlagon fekve, erősen 
vérző halantékkal találták a rendőrök, kinek a 
sebeit egy szépségéről hires volt sanzonét éne­
kesnő, Végh Ilona, sírva törülgette, kit elebb 
a hisztérikus leány az utczán gyilkosság! me­

rénylettel vádolt, mely azonban a felhevült 
agy mesés képzelményének bizonyult, úgy hogy 
a szerelmes pár végül kibékülvén, miu'án 
elébb össze dulakodtak, csak mint utczai bot­
rányt okozók voltak rendőrileg megbünlethe- 
tők . . .

I. A debreczeni szép asszonyka regénye.
A ruhatáros Don Juán,

Feltétlenül brutális ember volt Nagy 
István, a Nemzeti színház főrubatárosa, aki 
— mint niegiituk — vasárnap éjszaka tőrrel 
halálra sebezve vívódott a Kerepesi-ut 
tizenegyedik számú ház egyik másodemeleti 
kicsiny szobájában. Még csak aznap költözött 
oda kedveséve1, Tóth Gyu'a állatorvosnak 
elváltán élő feleségével, Kovács Irmával. 
Azelőtt a nefelejts-utcza nyolcadik számú ház 
harmadik emeletén laktak, ahol Nagynak három 
esztend-úg volt egy százötven forintos, mind­
össze szoba-konyhából álló lakása.

Nagy István három esztendővel ezelőtt 
feleségül vette Fromm Károly lévai iparos 
leányát, Ludmilliát, akivel egy nyári tánczmu­
latságon ismerkedett meg. Egy ideig csöndesen 
boldogan éltek. Az asszony, aki tehetős csa­
ládból származik, nagyon szerette a szép szálas 
emberi, pedig Nagy még a mézeshetekben 
is hallgatag, morozus volt. Aztán megunta 
feleségét és régi barátnőivel kezdte eltölteni a 
szabad idejet.

Nagyoé egy darabig megadással lü.te a 
kínos helyzetet, mely később szégyenletessé is 
vált, mert a Don-Juan haj andóságu ember a 
házbei ek előtt leplezetlenül szerelmeskedett a 
háziasszonynak, Mayerberger Edé- 
nének a szobaleányával. Kényszeríteni akarta 
hitvesét, hogy a cselédleányt vegye oda taka­
rítónőnek, de a mélyen megalázott asszony 
sirv 1 utasította vissza ezt az ajánlatot. Azután 
az ivásra adta magát Nagy István.

Mindenkivel goromba volt, a színháznál 
is maga ellen haragított mindenkit és Pau'ay 
igazgató ogvjzben Szigeiti Imre panaszára el 
akarta őt bocsájtani főruhaiárosi állásából, 
de többen, köztük különösen Tóth Imre meg- 
békeltették Szigetit és megkérleltették a di­
rektort, hogy ne dobja oda a nyomornak az 
izgága embernek amúgy is sokat szenvedő 
feleségét.

Nagyné mártiromsága nem sokáig tar­
tott. A durva ember egyszer mámorában 
kezet emelt rá, Fromm Ludmillia másnap el­
hagyta őt. Visszament a szülői házba, Lévára 
és a házasságból alaposan kiábrándulva máig 
is valóságos zárdaéletet él.

A Don Juan utolsó szerelmeskedései.
A férj pedig sorra felujiioita régi isme­

retségeit és újakat is szerzett hozzá. A múlt 
őszszel, október közepén, összeakadt egy ro­
konával, Túlimé Kovács Irmává1, a ki akko­
riban jött el Váczról, a férjétől és itt tengő­
dött a fővárosban. Kovács Irma odaköltözött 
a nefelejts-utczai lakásba és milsem törődött 
Nagy István egyéb szerelmeivel. Egy külvárosi 
kávéház kasziros leánya, Wolf Anna na­
ponkint odajárt Nagyhoz, egy másik leány- 
nyál is volt a ruhatárosnak ösim-retsége és 
Kovács Irma mégis úgy élt vele, in nthi a fe 
lesége lett volna.

Á házbeliek furcsa dolgokat beszélnek 
erről a Kovács Irmáról, Azt mondják, hogy 
nem eg\ szer látták tántorogva, ittasan fölbo- 
torkálni a lépcsőn és amikor valaki szólt hoz­
zá, rendesen sértéssel felelt. A házmester egy­
szer fölvitte az adúösszeirási ive és mivel 
Nagy István csak későn este szokott hazajön! 
és már korán elment hazulról, hát Kovács Ir­
mának akarta átadni az ivet. — Az asszony 
visszadobta az ivet és minden igaz ok nélkül 
fenyegeiődzve kiáltotta :

— Mi közöm hozzá ? Ledobom ezt az 
Írást magával együtt az emeletről, — ha még 
egyszer fölhozza.

Mindenki ürült, amikor Nagy István föl­
mondta a lakást és a mostani májűsi negyed 
első napján kiköltözött.

Annak a pár szál holminak az elhordása 
is éktelen kiáltozások és káromkodások közt 
történt és a házmester maga mondja, hogy :-K
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szinte megkönnyebbüli, a mikor a tűrhetetlen 
pár mindenestül a kapun kívül voll.

A kerepe-i úti lakájba is veszekedéssel 
köszönteinek be. Szomszédjuknak valami kis 
állványa volt künn a folyós >n, a mely Ko­
vácsáénak uljákan állt. Az asszony dühösen 
dobta félre az állványt és mindennek elmondta 
a szomszédot, csak jónak nem. Vasárnap este 
átmentek vacse rázni az átellenes Eisner-féle 
korcsmába. Kovácsné egymásután hajtotta föl 
a kancsó sörüket, fvolt vagy öt kanosával, — 
Nagy is derekasan hozzá látott. Kipirulva, egy 
kissé mámorosán mentek haza 11 óra tájban 
A szomszédok hallották, a mint cmakodtak. 
Az asszony éles hangja lehaliatszolt a föld­
szintre, ahol nyitott éttéréin van és a hol 
rókán vacsoráztak.

»A tőr a szívben«.
Egyszerre ijedt sikoltozás, fu'kosás lett a 

házban. Uetódu'tak az uj lakók szobájába. —■ 
Nagy Is ván akkor már halálosan megsebezve 
feküdt a véres padlón. Kis pipája darabokra 
törve hevert mellette, és a gyilkos tör is, a 
mely a ruhatáros mellét döfte át. Kovács Irma 
összefüggéstelen szavakat dadogva, zavart te­
kintettel futkosott a szobában, mintha meg 
lett volna tébolyodra.

Nagy István ho ttestét beszállították a 
törvényszéki orvostani intézetbe, ahol ma bon­
colták föl. Sebe feltűnően mély és olyan erős, 
fölülről lefelé menő rézsuntos szúrás,hogy azt 
aligha ejthette rajta az asszony. — Vagy ha 
mégis bebizonyosodnék, hogy Nagy István nem 
a saját kezével pusztította el magát, hanem 
Kovács Irina a gyilkosa, akkor nz asszony 
emberfö'ötti erővel döfte a tőit a férfi 
mellébe.

Gyilkosság vagy öngyilkosság ?

A sanzonét énekesnők gyöngye.
A leányt V é g h Honának hívják s ez 

a név nem ismeretlen a főváros mulatós ifjú­
sága e’őtt.

Valamikor hires szépség vo't, akinek 
igen előkelő, sőt mondhatni legelőkelőbb ud­
varéi is voltak.

Az idővel azonban mult a szépség s el- 
■ üntek az udvarlók. A sz-p Végh Ilonából 
sanzonett-énekesnő lett s bejárt« a fé világot. 
— A múlt ősszel az ideges, hisztérikus leány 
megbetegedett s visszavonult a művészi pá­
lyáról. A József utcza 54-ik számú házában 
bérelt lakást, ahol többször meglátogatták 
régi ismerősei.

így került hoziá F ö I d v á r y Pál 
báró is, aki igen megszerette a még mindig 
kellemes leányt s feleségül akarta venni. — 
Folyton házasságot ígért neki s kérte, hogy 
adja el bútorait és kövesse őt a külföldre. A 
báró ott is lakott a leánynál s barátaival 
együtt többször mulatott a lakásban.

»»'jus 5

a színpadra, mire másnap egy újságíró 
bogy miért játszik keztyü nélkül. " a a,ér|,

ügyelőre mélységes titok, vájjon az 
asszony bünös-e. A rendőrség ugyan — amint 
megírtuk — mindjárt az iszonyatos ese1 után 
letartóztatta a gyanús hölgyet, de a főkapitány 
Ságnál, ahol Bérczy kapitány fogta vállalóra, 
nem akart egyebet mondani, minthogy ő Tóth 
Gyuláné született Naray Vilma. De kiderült, 
hogy nem Naray Vilmának, liánéin K o v á cs 
Irmának hívják, továbbá, hogy h u s z o n ö t 
éves debreczeni születésű és a 
férjétől elváltán él. É- kiderült az 
is, hogy a leánynevet mért tagadta el. Mert 
ezen a néven lopás miatt már bün'otve volt 
és így az arczképe a rendőrség albumában meg 
van örökítve.

A rendőrség nem talált újabb támasz 
porno', omelyből a nyomozást folytassa és a 
maga részéről befejezvén a vizsgálatot, az ügyet 
áttette a királyi ügyészséghez és 
ma reggel á t k isért ette K o v" á cs
■ rmátazügyészségfoghá- 
z á b a.

A vizsgáló bíró ma már vallatta is a 
gyanús asszonyt

II. Báró és a sanzonéit énekesnő.
•A báró megakar ölni I

A május elsejére virradó éjszakán tör 
tén1, hogy a József utczai 54. számú ház ka­
puján egy hiányosan öltözött, leeresztett hajú 
nő rohant ki az utczára es torkaszakadtából 
kiabá'ta :

• Segítség ! A báró megakar ülni !
Nyomban azután egy fiatol ember ugrott 

ki a kapun s szaladt a körút felé.
A lobogó hajú lány utána k.állott :
- Jöjjön vissza, Pali !
A kiáltásra a fiatul ember visszafordult 

S a lánynyal együtt visszament a házba. Éjfél 
lehetett, még sokan jáitak az utczáu s igy 
hamarosan nagy csődület támadt a ház e'őtt.
A 4. számú földszinti lakás nyitott ablakán 
zűrzavaros lárma hallatszott ki az utcznra s 
a félhomályban dulakodó alakokat lehetet 
észrevenni.

A sarki rendőr is figyelmes lett a lár­
mára s bement a lakásba, hol a pamlagon 
fekve, erősen vérző halántékkal 
találta F ti I d v á r v Pál báró t, egy 
hu zonhal > vés fiatal embert, akinek sebét az 
előbb s-gitségért kiabá ó leány sirva törül­
te tie . . .

Névnapozik a báró.
József napján, április 19-én a báró egy 

K József rievü barátjának nevenapját üone 
pelte s éjféltájban negyedmagával kissé má­
morosán tért haza A fiatalok akkor nagy 
lármát csaptak, dulakodtak, -de csak tréfásan 
s minden veszedelem nélkül. Végh Ilona mir 
akkor észre vette, hogy a báró ha mámoros 
igen hirtelen természetű. Hogy ne legyen 
vele egyedül magához vette a hónapok óta 
betegeskedő édes anyját, B a r c z 
M > riát.

Péntek éjszakáján.
Pénteken éjjel Végh Ilona anyjával és 

a báróval tizenkettedfúl órakor tért haza. Az 
üreg asszony és a báró a vacsoránál sokat 
ittak, a Dány azonban teljesen józan volt. A 
szobába b>pv°, a báró igy szólt ;

— Én még elmegyek.
Ezen összetűztek ; a leány nem akarta 

már elereszteni a báróját és az anyjával 
együtt marasztalta. Szó szót ért, a báró mir 
vén boszorkánynak titulálta az öreg asszonyt, 
a ki erre botot ragadva, úgy ütötte fejbe a 
fiatal embert, hogy menten kiserkent a 
vére.

Földváry báró az ütésre kést rán'ott 
egy ártatlan kis zsebkést, a me'yet nemrég 
kapott gyámjátó1, V i r a v a József ügyvéd­
től. A villogó kés láttára rohant ki a leánv 
az utczára s nyomában a báró.

Később v ssz unentek, kibékültek s ki­
mosták a báró sebét. Csak az öreg asszony 
sikoltozta rgvre :

— Meg akarta ölni a lányomat!
Éljen a szerelem még a rendőrség előtt is

Az öreg asszony kiabálására lett figye'- 
mes a rendőr s éjjeli csendháboritá«ért bepa­
naszolta az egész társasagot A nyolezadik 
kerületi rendőr kapitány Ságnál jf. hó 4-én délelől 
tizenegy órakor tárgyalta az ügyet Diener 
Ákos dr. kapitány.

A fiatalok már karonfogva jelentek meg 
s a nagy csetepaténak csak egy nyoma lát- 

a l‘osszu vörös seb a báró halántéka 
fölött. Nem volt egymásellen
semmi panaszuk s igy a 
kapitány a tanuk meghall- 
g at ás a után Végh Ilonát 
e J J e I í c s e n d h á b o r i t á s é r t
o t forint pénzbüntetésre 
1 t e I t e.

Némethy elkeseredő t ezen a kritiu 
roste a kritikust, felemelte előtte a v ' felke- 
fakadt ki: eze i$»y

- Urrram ! mutasson nekem egy 0|vin , 
két, a melynek bőréből kitelne nekem egy „yr , k';Cs' 
akkor majd játszom keztyü ben. *e’lr6

f)e ennek az itt elmondandó történelem , 
eg a mi szeretett Békéssy Gyűlünk a 

reczem hölgyek kedvencz bar tonistáia 
Békéssy ugyanis egy áldott jó szivü II,, ' J"'*-. ~ 
arról, hogy senkinek se tud rosszat mondani !*! 
túlozva mondja meg a jót is. — Most Wy N '■ 
házára megérkeztek, éhesek és szomjasok lóvén n”' 
bős Árpáddal betértek egy öreg tirpák kurta korcsa,’ ^ 
fűd megtelepedtek.Ami jóderék Békéssynk iri«vu3Jm4, 
tóan fogyasztotta a rántottál és borókát "és ann"1' 
belejött a dicséretbe, liogy a sarokban ülő b.wIT 
sapadt, méla, nagyfejü tirpák fiúcskát, ki a sa„vi 
ba-nbán nézte a művészt, elkezdte horribilis ‘ Jl 
dicsérgelni : öon

- Istenem ! mdyen okos kis gyermek az a, 
telem csak úgy villog a szeméből.

Mire az öreg korcsmáros elkeseredve csak 
nyit mondott : ‘

— Ne csufolódjék uram ! Hülye es kérem 
született. ’ u“l

Azóta Békéssy ha valakit dicsér, azt kuni, 
feleletül : ' PJa

— H-lye az kérem !
B. Gyula. No nem kel! azért mindjárt 

haragudni, lett kiszörkesztve inár azé -t az újságban 
más is úgy! De meg hisz nem is az a legnagyobb 
baj. liánéin inkább az,hogy : hát m á r s o b s e? 
Csak türelem G y u 1 u s k a. csak türelem szem' 
balig,

Mr c.x Be* Mikor szólta! m-g már ismét a 
derék hajdúsági tárogató ? Vagy a disznótorokkal 
névnapokkal egyetemben »beszünW o! már minden 
semény ?

Kis huszár Melyik női név a legszebb ? Min- 
deo női név szép, ha szép asszony vagy leány viseli. 
De hogy nekünk melyik a legszebb ? ezt meg nem 
kötjük az öi orrá a, fiá'lia ön nem is annyi a kis 
huszár, mint inkái,, valami féltékeny férj vagy 
tata ? . . .

Eleonora. A zöld b r.só gyönge csibével igen 
jó. de a fecske fészkét a záp tojással együtt, csak 
egye meg a chinai mandarin !

CSARNOK

Egy detektív regénye.
Ottolengni Rodrigótól.

Szerkesztői üzenetek.
K J. Némethy Jóska, a debreczeni kö őnség 

által is jól ismert óriás színész, termetben óriás 
jelenleg a Leszkay Satyó társulatának a dísze s 
virága, mert mind alakra, mind súlyra a le-mutató- 
salib a gárdában. Igenis vele tört- „t meg, hogy Aradon 
‘=y mutatkozott be a hírlapíróknak :

- Kérem, engem azért tartanak a direktorok 
hogy az újságírókat (issein !

Vele történt meg az i<, hogy az »Államtitkár­
ban. a polgármestert jálszta és keztyü nélkül ment

(Folytatás.)
Mintha a sors is az esküvői napra tar­

togatta volna a csapását ? Mig egy detektív 
Ncw-Orleánsban bizonyítékok után kutatott, 
hogy egy férfira reábizonyitsa a legiriózato- 
sabb bűnt, addig New Yorkban egv szépséges, 
jóságos leányka hűséget akart esküdni annak 
a férfinak, ki maga is úgy viselkedett, mintha 
semmi veszély sem fenyegetné s mintha « 
nagy boldogságra becsületes érdemeket szere­
zett volna. A későbbi eseményekre tekintettel 
most nagy érd kő. felemlíteni, hogy Remsen 
Dora miként viselkedett ez időtájt. Az olvasó 
még emlékezik, hogy Randolf mint szulajtotta 
el az alkalmat, amikor nyilatkozhatott volna 
és hogy mint érte el az ellenkező hatást, mi­
kor Dórát figyelmeztette, hogy óvakodjon Tliau- 
ret-tól. Mert Timurét nem csak állandóan 
lá'ogatla a Remsen házat, de még szívesen 
látott vendég is volt, úgy hogy Randolf nagy 
aggodalommal nézte, hogy Dora is rendesen 
ama csoporthoz húzódott, mely e kellemes 
elbeszélő körülmindig csoportosult s hogy e/yike 
volt a legfigyelmesb ha'lgatóinak.A legjobban azon 
ban az nyugtalanította, hogy hiáhnn fárado­
zott, semmi gyanút nem tudott felfedezni a 
férfi ellen, úgy hogy kénytelen volt elismerni, 
hogy csupán előítéletből volt — gyűlöletes Than

i.
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lőtte Hanem ellenszenve már annyira 
íródott miszerint e'halározta, hogy ez 
•ben beszél Miichellel, most mikor telve volt 
Üg> t -aekkel a szalon,mert velélylársát,most is, 
mint rendesen, figyelmes hallgató sereg kör-
nyékezte.^jtc^ei keztjetiej micsoda ördöngős 
ulon barátkozott össze ez a Thauret evvel a 
családid I y„zem a Dora utján. Valame- 

lyjk családnál talá'kozott legelébb vele?

Mért? Hát meg kérdezheted?
— Már bovyne kérdezném, sőt még isme

telten is kérdezem, miért ?
_ No mindjárt megmondom. Te úgy, 

játszik vak vagy,mintja vakandok vagy csupán, 
mindig Miss Emilyán a szemed. Hát nem! 
látod, mily veszély fenyegeti a fiata'abb
nővert ? , ,

_ Nem Randolf. S ha nv'g nyíltabban
gell beszélni, kimondom, hogy én ép semmi 
féle veszélyt sem látok, de mi is lehelne ?

— Ili,gyári ? Hát vegyük — tegyük fel!
— beleszereimesedik, férjhez megy ?

— És aztán ? ,
— Te a szentet is kihoznád a türelmé-l 

bői. Olyan nyugalommal beszélsz annak a kis. 
leánynak a sorsáról, mintha csak egy billiard- j 
játszmáról lenne szó. ;

— Kedves Randolf szolgálok egy jó ta-j 
nácsc-al. Midőn a férfi egy leánykát megakar; 
„yerni, akkor két szabályt kell s emelőtt tar­
tania és én azt hiszem, hogy te megsértetted 
mindakettőt. ,

— Már miként ?
— Mielőtt bővebben megmagyaráznám11 

felelj elébb e kérdésemre : .Helyesen tapoga­
tok, midőn azt kérdezem, hogy te magad is 
szeretnéd Dórát nőül venni ?• |

— No ez elég világosan volt mondva.1, 
de én is kimondom a szivem igazát. Igen!,] 
Boldog lennék, ha a szerelmét megnyer-j 
helném I j

— Tehát jól van, ankor már én is meg-, 
mondom e két szabályt. Először: soha sem 
mondj rosszal a vetélytársadról. Másodszor 
soha se késiek dj a vallomásoddal.

Randolf előbb élesen a Mi chel szemei 
köze nézeti, azután kezét nyújtotta neki, melyet, 
Mitchei melegen megszorított.

—"«Köszönöm», mondotta még, odalépve; 
aztán ahhoz a csoporthoz, amely körben Dóra ! 
volt. i

— Beszélhetnék önnel egy pillanatig, de j 
egész zavartalanul ? kérdezte halkan, egy al-I 
kalmas pillanatban- A kicsit valószínűleg 
meglepte a hangja, mert kíváncsian rátekin- | 
tett,

— Olyan fontos az? kérdező.
— Igen, feinde Randolf röviden, amire 

Dóra a társaság előtt kimentve magát, vele 
együtt a szomszéd szobába távozott.

— Miss Dóra, kezdet'e, kérem, csak 
hallgasson türelemmel végig, úgy hiszem, ön 
már tudja, hory szeretem önt. Én ugyan ezt 
még illáig egy szóval sem mondtam dinek, 
de hisz ön nő, ki már rég kiolvasta ezt az én j 
szivemből. Mi férfiak ügyetlenebbek vagyunk 
8 ép azért én sem tudtam az ön szivébe! 
semmit sem kiolvasni. Egyszer már úgy hittem,! 
hogy ön rokonszenvezik velőm, hanem az i 
utóbbi időkben — no de nem leszek terjengős ! 
csupán annyit inondik, hogy végtelenül hol- t 
tioígá lenne engem, ha megengedné a remény- l 
séget, hogy egvkor, egy nap mijd az enyémnek j 
nevezhetem. Cserébe az odaadásért egész 
életemet felajánlom önnek.

(Folyt. Uöv.)

DÉZSI LAJOS
FOGMÜTEllME

Május 1-től N.-Péterfla-utcza elején, 819. sz házban.

Műtermemben
bármily romlott fogakat és fogtöveket fájdalom okozása nélkül távo­
litok el.

Müfogakat és fogsorokat
aranyba vagy kanosukba foglalva, valamint

egyes fogtöveknek
aranyból vagy emaillból állandó koronákat 

a legjutányosabb árért készítek.

Fogtöméseket (Plombirozást)
arany, ezüst, amalgam és czementlel, jután os árért tartós minőség­
ben eszközlök.

A nagyérdemű közönség eddigi kitüntető b zalmát megköszönve, ajánlom 
magamat továbbra is szives pártfogásába.

. ‘hf' • •

Dézsi Lajos,
fogtechnikus.

SERSON C. H.
tapéta gyára Sz» Monva-Neustadtban.

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudalni, hogy itt helyben
Várad-uícün, a, Bank-palotával szemben, t.Szalay ni* házában

úgy Kolozsvárig Monostor-utcza 9. sz.

állandó tapéta raktárt
nyilottam,

hol mindég a legújabb gyárlmányaim a lcgizléses-bb kivitelben találhatók.
Miután gyáramban a legolcsóbb tapéta is müizléssel van kiál­

lítva, olcsón csinos tapet rozá-t eszközölheti k.
A tapéták hatása emelésére itt helyben papir-gyurmából meg­

felelő színes dombot- díszletek készü'nek, melyek alkalmazásával a 
szobák többé nem színes papírral bevont skatu'yákhoz hasonlítanak.

Főtörekvésem; szolid áron szolid munkával szolgálni, mii annyi­
val inkább lehetek, mert a kiadási többlet, mit a tapéta árus kénytelen 
felszámítani, nálam a megrendelő javára elesik ; de még a legújabb 
mintákban válogathat.

A n. é. közönség pártfogását kérve, szolid munkámért kezeskedem.

Serson C. H.
Egyúttal tudatom. Ivgy a helyes ós ízléses kivitelhez szükséges pótmunkákra, u. m, : 

fa- és márványutánzatok, tónusban való festésekre, úgy a menyezet színes kivitelére, helybeli 
festő Horváth András (főtér 1712 sz.) vállalkozott.

Minden hölgy szeret
sok pénzt megtakarítani és erre most. 
megint jó alkalom kínálkozik. Nagyobb 

mennyiségben összevásárolt

czipök, vászon áruk, naper­
nyők, fehérnemüek stb.

most bámulatos o'csó árban beszerezhetők

If j. KOVÁCS S. c/iégnél
Kossnth-n. I sö tkpénztár épület.
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15 fióktelep l'avaszra irra
8W- Készen és mérték szerinti megrendelésre

ktVWUITZ 11 LÓI*Alapittatott
1846-ban.

Alapittatott
1846-ban.

Magyarország legrégibb és legnagyobb

gyermek^ruhák telepén,férfi
Debrecen, főtér, a Hungáriával szemben

feltétlenül legszolidabb férfi ruha kereskedő ezég, a mennyiben nem tetsző árukat becserél
visszafizeti az árát.

Tavaszi:

feljebb

avagy készpénzben
K.'í'lNyári

Egy Lawn-Tennis öltöny »
» Brünni

Egy brünni cheviot öllöny fi frl 
» brassó > » 9 »
» gráczi » > 11»
» zsolnai Lód - n > » 12 »
» Angol cheviot > » 13 »
» fekete és kék camgarn 1) » 

Egy felöltő brünni kelméből 8 fit 
» > brünni sima kotsmen >
» » egész finom » »
> » papi fekete doszkinból

Egy Havelok brassói kelméből 8 
» uIsler gallérral > » 14
* > gallér nélkül » »12

camgarn sima 
öltöny, különböző 
színekben » »

» Ugyanaz koczkás > 
Egy fekete camgarn smocking 

öltöny » »
» camgarn jaquet öltöny 
» színes jaquet öltöny

vármi
kozabfeljebb

és feljebb

gyermek ruhákban
e s15 fióktelep üzletvezető.

HOFFMANN is TAKSA FALLER UI I LAKÖNYVNYOMDÁJÁBAN

DEBRECZKN, föpiacz, a föpostával szemben DEBRECZEN
IM/icz-iiíeza 1901 Kossuth ni ez,a városháza Szabcminden félő

Levólboritekok
SS-' /bar, kaphatókkövetkező olcsó

képét
külön
jóséin
szeret
és Ke
magát
I e m
csak ;
tozik
Esség

44 112. Jó, zöldes levélbori lék czégnyomással 
44 V2. Jó, szürke „ ,,
44 BB. Jó, kékesszürke ,,

144 GFL Erős, reczézett világos zöld levélbori- 
ték czégnyomással

144 1.(1 L. Erős, narancssárga levélborilék ezég- 
nyo mással — — — — — —

44 AM. Erős, szürke levélboriték ezógnyom. 
41 AB. Erős, világos szürke levélboriték ezég-

nyo mással — — — — — __ _
144 JEl). Erős, kékes szürke levélboriték ezég- 

nvo mással — —
144 OGS. Erős, sárga levélboriték ezég-

nyomással — — — — — __ _
144 HG. Igen .jó világos kék. eres levélboriték 

czégnyoinással — — • — — —
44 GK. Igen jő erős kékes eres levélboriték 

czégnyomással —
44 AF. Finom vil. sárga levélboriték ezégnyom. 

Jute S. Erős jutte boríték czégnyomással — 
244 A Cellulose ig -n erős Cellulos sárga levél- 

bori ték ezég n y o m ássa 1
241 CG. Cellulose. Igen erős Cellulos világos

hamuszin levélboriték czégnyomással _
244 I) Cellulose. Igen erős Cellulos világos zöld 

1< vi-lbori lék czégnyomással —
M i BB. L gfinomabb fehér levélbor. u-égnyom.
B 40 c > fehér okmány leW lhoriték 

zégnyomással — — — — —.
4C> 1 . Erős barna okmány levélboriték czég­

nyomással — — — — ......... ...
41 Patent, Erős barna nagyobb okmány levél 

boríték czégnyomással — — _ _
Erős szürke okmány levélboriték czég­
nyomással — — — — __ ... _

F.) A V. Na ;y Extra vastag patron levélboriték 
czégnyomással — — — — _ _

2 60 
2 65

KAU E-K IVÓMAT
8.70

1 szabadalmazott Itávóptirköltigépen
°M valódi kávó zamata óh szép sz 
legtöbb háznál be van vezetve és el 
nossagban, mint a legkitűnőbb kávé--

ann,ak né,kíil'".zlm ellenné 
pótkávét nem fog használni, mint e,rV 
tot aivanatra próba minlávnl

8 70 
3.60

ámavi

h I N O L E U M
sz goru 
lövést

a legkitűnőbb 
tartós iikürféi

» padló-fénymázat, tu­
rn ye van.

Tisztelettel

gyorsan szar

mind ciLeidenfrost Gy
fűszer- és gyarmatáru kereskedése. olt be

Nyomatott Hoffmann és Társa köny,r.yomdájtiban Debrecenben ßposUeal see,nbe.l
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